
Motion till Kommunfullmäktige 

Utbildningssatsning mot mäns våld mot kvinnor 

Enligt Jämställdhetsmyndigheten är mäns våld den vanligaste formen av våld. En stor del av 
mäns våld är riktat mot kvinnor, ofta mot en nuvarande eller tidigare kvinnlig partner. 

Med andra ord är våld mot kvinnor ett samhällsproblem. Var tredje vecka dödas en kvinna i 
Sverige av en man som hon har eller har haft en relation med. Bara under 2020 anmäldes över 
6 000 våldtäkter mot personer över 15 år och i 95 procent av fallen var brottsoffret en kvinna. 
Samtidigt vet vi att alla kvinnor inte anmäler. Mörkertalet är stort. 

Vänsterpartiet vill därför se en webbaserad utbildning om mäns våld mot kvinnor och om våld 
i nära relationer, en utbildning som vänder sig till samtliga anställda inom Borås Stad. Det 
finns bland annat en webbaserad introduktionskurs som har tagits fram av Nationellt centrum 
för kvinnofrid vid Uppsala universitet i samverkan med Socialstyrelsen och länsstyrelserna. 
Vi ser även positivt på andra utbildningar som ger kunskaper om mäns våld mot kvinnor och 
våld i nära relationer. 

En kurs på ett par timmar ger inte fördjupade kunskaper om mäns våld mot kvinnor men kan 
öka medvetenheten. Genom kunskap ökar förutsättningarna för att både förebygga och 
upptäcka våld, men också för att kunna ge stöd och skydd till dem som har utsatts. En bred 
utbildningssatsning markerar också att kommunen prioriterar arbetet mot mäns våld mot 
kvinnor och våld i nära relationer, liksom att anställda och politiker har ett ansvar för att 
tillsammans förebygga våldet. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Vänsterpartiet kommunfullmäktige besluta: 

att Borås Stad tillser att samtliga anställda kan ta del av en introduktionskurs om mäns våld 
mot kvinnor och våld i nära relationer. 

Borås 2021-04-26 

Ida Legnemark (V) 

Bilaga till § 75 Anmälningsärenden



2021-04-28 
Kristdemokraterna 

Inför ansvarskontrakt mellan skola, elev och vårdnadshavare 

Relationen mellan vårdnadshavare och lärare är viktig för elevernas kunskapsinhämtning. För att 
underlätta den relationen är det viktigt med en tydlig ansvarsfördelning. Med andra ord att det finns 
en tydlighet kring vilka förväntningar vårdnadshavaren kan ha på skolan, men även vilka förväntningar 
skolan kan ha på vårdnadshavaren.  

Idag upplever många lärare att skäll, arga mejl och hot är ett vanligt inslag i vardagen. Enligt en 
undersökning från Lärarförbundet uppgav drygt varannan lärare att de upplever att föräldrar ställer 
orimliga krav minst någon gång i månaden. Var tionde svarande uppgav att föräldrar försökt påverka 
deras arbete minst med samma frekvens.  

Vårdnadshavarnas ansvar är viktigt för att skapa förutsättningar för såväl bättre skolresultat som 
ökad trygghet i skolan. Här vilar ett ansvar genom att se till att förmedla att skolan är någonting 
viktigt, att ordningsregler är till för att följas och att klasskompisar ska bemötas med respekt. 
Samtidigt som vårdnadshavare kan uppleva oro för att barnet i skolan tar till sig ett visst språkbruk 
och ett annat bemötande. 

Med anledning av ovanstående vill Kristdemokraterna att ett ansvarskontrakt införs mellan elev, 
vårdnadshavare och skolan. Ett ansvarskontrakt beskriver vad som är elevens ansvar, vad som är 
vårdnadshavarens respektive skolans ansvar för att möjliggöra en lyckad skolgång. Syftet är att öka 
elevernas måluppfyllelse, trivsel och trygghet. 

Flera kommuner i Sverige arbetar redan med ansvarskontrakt i skolan. Vi är övertygade om att ett 
ansvarskontrakt, med tydlig ansvarsfördelning, kan bidra till att skapa en bättre förståelse för de olika 
roller och förväntningar som respektive part har på varandra. Det skulle också vara ett stöd till 
rektorer och lärare i samtal med föräldrar och elever. 

Mot bakgrund av ovan föreslås Kommunfullmäktige besluta att: 

Uppdra åt grundskolenämnden att ta fram ett förslag på hur ett Ansvarskontrakt mellan 
vårdnadshavare, elev och skola ska se ut enligt motionens intentioner, samt 

Uppdra åt gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ta fram ett förslag på hur ett Ansvarskontrakt 
mellan vårdnadshavare, elev och skola ska se ut enligt motionens intentioner. 

För Kristdemokraterna i Borås 

Niklas Arvidsson  

Lisa Berglund 

Bilaga till § 75 Anmälningsärenden

MOTION 
Kommunfullmäktige 



  Kommunfullmäktige 
       2021-04-29 

Interpellation: Hur tänker kommunalrådet kring 
äldreomsorgens tvätt? 

Vård- och äldrenämnden var tidigare lovade nya lokaler för tvätteri på Bergsäter. 
Tiden gick och vi fick löpande rapporter om pågående förhandlingar med hyresvärd.  
Till slut fick vi veta att en tvist uppstått och som slutkläm blev resultatet att vi inte 
kunde räkna med att få en ny lokal. Det finns heller ingen ny lokal i sikte, vilket 
bekräftades av Lokalförsörjningen, senast på ett gemensamt presidiemöte den 22/4. 

Genom initiativärenden och samtal i nämnden har M och KD pekat på en bra lösning 
på den nu uppkomna låsta situationen. Vi vill utreda möjligheten att låta ett lokalt 
företag ta över äldrevårdens tvätt. 

De nuvarande lokalerna är i princip utdömda för verksamheten och tvätten hanteras 
dessutom på ett ur säkerhetssynpunkt tveksamt sätt vad gäller pandemin. Det är inte 
ansvarsfullt att ha personal som arbetar i sådan miljö. 

Med anledning av ovanstående, skulle jag vilja ställa följande frågor till ansvarigt 
kommunalråd, Ylva Lengberg (S): 

● Vilka fördelar respektive nackdelar ser du med att låta äldrevårdens tvätt
skötas av ett redan existerande lokalt företag?

● Håller du med om att det med tanke på ovanstående omständigheter aldrig
varit ett lämpligare tillfälle än nu att åstadkomma en gynnsam förändring av
förhållandena för äldrevårdens tvätt genom att lägga ut tvätten på ett lokalt
tvätteri?

● Anser du att tvätt är en prioriterad kommunal verksamhet?
● Är du beredd att snarast initiera en utredning i ärendet?

Hans Gustavsson (KD) 

Bilaga till § 77 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på 

frågor Interpellation 



2021-04-28

Kommunfullmäktige 

Borås stad 

501 80 Borås 

Interpellation 

Varför vill de styrande i Borås stad inte anställa ordningsvakter? 

Undertecknad tillhör gruppen 70+. Vi som växte upp i Sverige på 50 och 60-talet minns ett 

unikt tryggt och säkert land. Visst förekom det kriminalitet, men på så låg nivå, att ett enda 

mord på sommaren blev stora rubriker under långt tid. Under senare år har vi blivit medvetna 

om den allt ökande kriminaliteten där mord, dråp, misshandel, rån, sprängningar, våldtäkter, 

bilbränder och bedrägerier blivit vardag. Häkten och fängelser är överfulla och polis och  

domstolar hinner inte med att utreda alla brott.  

Landets centralstationer och resecentra har i dag blivit platser, vilka kriminella och 

missbrukare mer eller mindre tagit över. Senast fick vi uppleva de grova mordförsöken i 

Vetlanda. Borås är inget undantag. Resecentrum har blivit ett tillhåll för individer med 

missbruksproblem och kriminell bakgrund. Nu senast blev en äldre man överfallen och 

sparkad på av ett ungdomsgäng. Vi är många, särskilt äldre, som inte vågar ta oss till 

Resecentrum för att till exempel resa med buss till Göteborg och tillbaka på kvällen samma 

dag. De flesta av mina vänner är oroliga för att besöka vänner på kvällarna. Våra liv inskränks 

allt mer. 

Kameraövervakning kommer att utökas i Borås, vilket är bra. Parallellt med 

kameraövervakningen har vi ett stort behov av utbildade särskilda ordningsvakter, med 

viktiga juridiska befogenheter som till exempel att kontrollera och vid behov avvisa 

människor på särskilt utsatta platser. För att anställa ordningsvakter måste en anmälan lämnas 

till polismyndigheten, att området är ett s k LOV3§-område. Antalet LOV§3 områden har 

under senare år ökat markant och går att finna över hela landet. I Västra Götalandsregionen är 

Gamlestaden ett område som under längre tid haft problem med narkotikarelaterad 

brottslighet. Stadsdelen ansökte om LOV3§ och ordningsvakter förordnades inom begränsade 

område på bestämda tider. Med stöd av Brå har nu insatsen utvärderats som mycket positiv.   

Styret i Borås stad motsätter sig att anställa ordningsvakter utan vill i stället storsatsa på  

s k stadsdelsvärdar. Vad är en ”stadsdelsvärd”? En ny ”stadsdelsvärd” som anställts på 

Norrby blev intervjuad i BT den 3 april och säger följande om sitt arbete. ” Att  prata med 

Bilaga till § 77 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



 
 

 

 

 

folk är en viktig del av uppdraget. Känna på pulsen, höra skvaller, ta del av synpunkter. Allt 

på flera språk. Om inte svenska så exempelvis på arabiska eller somaliska”.  

 

Stadsdelsvärdar  anställs inom ramen för arbetsmarknadsinsatser. För mig låter detta mest 

som att vara sällskapsperson som kan hjälpa folk till rätta. Självfallet kan några s k 

stadsdelsvärdar anställas i bostadsområden som integrationsfrämjande åtgärd, men det ena 

behöver inte utesluta det andra.  

 

Inför Borås stads jubileum rustas för fullt. Många fantastiska och fina evenemang ska 

arrangeras. En ny skulptur, Devil whirl, ska invigas vid Resecentrum av vår kronprinsessa och 

prins Daniel den 29 juni. Den mycket fina skulpturen Mate Hunting i Stadsparken slängdes i 

Viskan för några år sedan. Därefter restaurerad, men nu åter vandaliserad ett flertal gånger. 

Hur länge kommer det att dröja tills den nya skulpturen blir vandaliserad? 

 

Vi Boråsare behöver snarast få  tryggheten tillbaka i vår stad. I dag upplever vi att de  

kriminella äger staden och att våra liv begränsas.  

 

Varför ska vi Boråsare leva i otrygghet i vår stad? Vilka är hindren för att anställa  

ordningsvakter?  

 

 

Ann-Charlotte Blomqvist(SD)             

Ledamot Kommunfullmäktige     

 

 



Fråga Kommunfullmäktige 2021-04-29 

Fortsatt användning av webbverktyget Praktikplatsen.se för att underlätta 
APL-samordning 
Fråga till gymnasie- och vuxenutbildningens ordförande 

Praktikplatsen.se är ett webbvertyg för att underlätta hanteringen av prao i grundskolan, 
arbetsplatsförlagt lärande (APL) och lärande i arbetslivet (LIA) i gymnasieskolan och 
vuxenutbildningen. Borås Stad har medverkat och testat webbverktyget ihop med Boråsregionen 
Sjuhärads kommunalförbund under två år. Det är Vård- och omsorgscollege som använt sig av detta 
verktyg för att underlätta och minska det administrativa arbetet för lärare och APL-samordnare på 
arbetsplatser när det gäller att samordna och dela ut APL- och LIA-platser. Efter två år har 
involverad personal varit mycket nöjda med verktyget och en utvärdering för fortsatt samarbete och 
finansiering pågår i Boråsregionen Sjuhärads kommunalförbund.  

Jag har fått information att Borås Stad enbart planerar att fortsätta använda verktyget för Vård- och 
omsorgscollege och inte har några planer på att fler utbildningsprogram ska få möjlighet att 
använda sig av webbverktyget. Det har dock även framkommit till mig att fler utbildningsprogram 
vill få möjlighet att använda sig att detta webbverktyg då det minskar den administrativa bördan för 
lärare och effektiviserar hela hanteringen av utdelning av APL/LIA-platser.  

Min fråga till gymnasie- och vuxenutbildningens ordförande Andreas Cerny (L) är därför; 

− Finns det en anledning till att man inte vill erbjuda alla utbildningsprogram en funktion som
kan minska administrationen för APL-samordnare och lärare, när den efterfrågas av berörd
personal?

− Har de styrande Mitt-S partierna några planer i närliggande framtid på att Borås Stad och
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden möjliggör finansiering och användning av
Praktikplatsen.se för fler utbildningsprogram i gymnasieskolan och vuxenutbildningen?

Lisa Berglund (KD) 

Bilaga till § 77 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



  Kommunfullmäktige 
       2021-04-29 

Fråga till Tekniska nämndens ordförande, Jan Idehed (C) 

Nyligen har uthyrning av elsparkcyklar gjort entré i Borås. De utgör nu här liksom i många 
andra städer ett inslag i gatubilden. Sedan lanseringen har ett flertal konflikter mellan dessa 
fordon och fotgängare rapporterats. 

Mina frågor till Tekniska nämndens ordförande, Jan Idehed (C) är: 

● Vilka politiska överväganden har föregått etableringen?
● Vilka krav har ställts på företaget som valt att etablera sig med denna verksamhet?
● Hur avser Tekniska nämnden att följa upp detta för Borås till sin omfattning

betydande inslag i gatumiljön?

Bilaga till § 77 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor 

Fråga 

Magnus Sjödahl (KD)



  Kommunfullmäktige 
      2021-04-29 

Fråga till Ulf Olsson (S): När kommer utökat uppdrag om stadsdelsvärdar vid 
Resecentrum? 

Moderaterna och Kristdemokraterna har under lång tid lagt förslag om att ansöka om att få använda 
ordningsvakter i Borås centrala delar - senast mer specifikt vid Resecentrum. Mitt-S har röstat nej till 
förslaget med motiveringen att de hellre vill satsa på trygghetsvärdar i området.  

Hittills har Arbetslivsnämnden, som ansvarat för arbetet med stadsdelsvärdar, dock varken mottagit 
utökat uppdrag eller finansiering för utökad satsning på trygghetsvärdar vid Resecentrum. Detta 
trots att vi i Borås Tidning (3/4) kunnat läsa att ytterligare satsningar på trygghetsvärdar planeras ske 
“så snart som möjligt”.  

Med anledning av ovanstående, vill jag ställa följande fråga till Kommunstyrelsens ordförande, Ulf 
Olsson (S):  

När kommer Arbetslivsnämnden få uppdrag och finansiering för utökad satsning på trygghetsvärdar 
vid Resecentrum? 

Vilka tider kommer trygghetsvärdarna att finnas på plats? 

Annette Carlson (M)  

Bilaga till § 77 Inkomna interpellationer, frågor samt enkla frågor 

Fråga 



Sida 

1(1) 

YRKANDE 

Årsredovisning 2020 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Kommunfullmäktige beslutar att Sociala omsorgsnämndens ackumulerade 

resultat på minus 5 787 tkr avskrivs.      

Ärendet i sin helhet 

Moderaterna och Kristdemokraterna konstaterar att även under 2020 har 

Sociala omsorgsnämndens resultat påverkats negativt av de så kallade 

övervältringskostnaderna som kommer från Försäkringskassans ändrade 

tolkning av bestämmelserna kring personlig assistans. Moderaterna och 

Kristdemokraterna har vid varje tillfälle framfört att nämnden ska få ersättning 

för övervältringskostnaderna.  

Moderaterna och Kristdemokraterna föreslår därför att kommunfullmäktige 

beslutar att del av övervältringskostnader från Försäkringskassan om 5 787 tkr 

avskrivs. Detta innebär att det ackumulerade utgående resultatet för Sociala 

omsorgsnämnden 2020 blir 0.  

Allianspartierna i Borås 

Moderaterna Kristdemokraterna 

Annette Carlson  Niklas Arvidsson 

Bilaga till § 79 Årsredovisning 2020



Bilaga till § 88 Anhörigstöd för barn och unga, utredning

E6 Protokollsanteckning, Kommunstyrelsens sammanträde 2021-04-12 
Anhörigstöd för barn och unga, utredning 

Vänsterpartiet välkomnar den utredning om anhörigstöd för barn och unga som har gjorts av 
Vård- och äldrenämnden och förslaget till beslut om att anhörigstöd ska erbjudas även till 
personer under 18 år i Borås Stad.  

Vänsterpartiet har i såväl förslag till budget för Borås Stad som i motion till 
Kommunfullmäktige föreslagit att kommunens icke-biståndsbedömda anhörigstöd ska 
omfatta även personer under 18 år. I den utredning som har gjorts av Vård- och äldrenämnden 
framgår tydligt att det finns behov av sådant stöd och att detta stöd också ligger i linje med 
vad som förväntas av kommunen sedan Barnkonventionen blev en del av svensk lagstiftning. 

Vänsterpartiet vill med denna protokollsanteckning understryka vikten av att behov av 
eventuell tilläggsfinansiering till Vård- och äldrenämnden för att hantera ett utökat uppdrag 
avseende anhörigstöd ska hanteras i budget för Borås Stad 2022. 

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 
Ida Legnemark och Stefan Lindborg 
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